MATERIALE PER L’ANNO SCOLASTICO 2015/2016: CLASSI QUINTE
ALZANO SOPRA

· Astuccio fornito di biro non cancellabili (rossa, nera o blu, verde), matita, gomma, temperino con raccoglitore, riga, goniometro, colla, forbici, pastelli e pennarelli, ...
· Diario con un giorno per pagina (per chi non avesse aderito al diario d’Istituto)
INOLTRE ...
· 1 quadernone ad anelli per italiano (come quello già in uso per inglese) con fogli rinforzati a righe di quinta, alcune buste trasparenti e divisori colorati
· 6 quadernoni a quadretti con il quadretto di mezzo centimetro e preferibilmente col margine al fine di aiutare gli alunni ad utilizzare lo spazio in modo ordinato

· 6 copertine copri-quadernoni: 1 rosa (musica), 1 blu (matematica), 1 azzurra (geometria), 1 bianca (religione), 1 gialla (geografia), 1 arancione  (storia)

· 1 cartelletta rigida di cartoncino con elastico per circolari, avvisi e verifiche
·  Fogli rinforzati a quadretti per quadernone ad anelli di inglese 
· 1 sacchetta in stoffa con scarpe da ginnastica

· 1 grembiule.
Non buttare gli ultimi quaderni di ogni disciplina. 
Riportare a scuola i libri di religione e di matematica, il quadernone di inglese con il materiale inserito, il quadernone di “brutta” e il portalistini  di italiano, il vocabolario adatto alla scuola elementare, gli ultimi quadernoni vecchi di matematica, geometria e religione.
E’ preferibile  ricoprire con copertine trasparenti i libri di testo ed etichettare col nome dell’alunno/a  tutto il materiale.
N.B. Il libro consigliato per le vacanze estive è “Nuove vacanze in valigia 4” MATEMATICA di Maria Rosa Benelli, Cetem; per lingua italiana ed inglese vedere foglio allegato.
Le insegnanti ringraziano per la gentile collaborazione ed augurano 
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