QUESTO LIBRO – CONCHIGLIA E’ IL LAVORO PENSATO DAL TEAM DELLE INSEGNANTI DELLE CLASSI PRIME DELLA SCUOLA PRIMARIA DI NESE PER IL PERIODO DELL’ACCOGLIENZA.
RACCOGLIE I RICORDI DELLE VACANZE DELLE BAMBINE E DEI BAMBINI DELLE DUE CLASSI PRIME; E’ STATO REALIZZATO PARTENDO DAI DISEGNI DEGLI ALUNNI STESSI E UTILIZZANDO, PER ABBELLIRLI, I “REPERTI” – RICORDO DELLE LORO VACANZE: CONCHIGLIE, SABBIA, RAMETTI, MINUSCOLE PIGNE, SEMI, FIORI, FIENO, SASSI, FOTO, …
PER ADORNARE LE PAGINE DEL LIBRO, INOLTRE, SONO STATI MANIPOLATI CON IL DAS DAI BAMBINI PICCOLI ELEMENTI SUI TEMI DISEGNATI: PESCI, MEDUSE, POLPI, STELLE MARINE, UN RICCIO IN MINIATURA, …
SONO STATE POI COSTRUITE CON LA CARTA MINUSCOLE FARFALLE COLORATE, QUALCHE BARCHETTA, UN CASTELLO, …
MOLTISSIMI I MATERIALI UTILIZZATI: OLTRE A QUELLI GIA’ CITATI (CONCHIGLIE, SABBIA, …) SONO STATI USATI CARTONCINI VARI, CARTONE, CARTA VELINA, CARTA – ALLUMINIO, PERLINE, STOFFA, RETE PER RICAMO, FILI DI COTONE COLORATO, COTONE IDROFILO COLORATO, BASTONCINI DI GELATO, BASTONCINI PER SPIEDINI, PASTA COLORATA PER MODELLARE, COLORI E COLLE DI VARIO TIPO…
AL LAVORO SULLE VACANZE, REALIZZATO TRASVERSALMENTE NELLE VARIE DISCIPLINE, SI AGGIUNGE LA PARTE RELATIVA ALL’ESTATE E AI SUOI COLORI, PRODOTTA NELLE ORE DI “ARTE E IMMAGINE”.
QUI SONO STATI UTILIZZATI I MATERIALI: FARINA GIALLA, TERRA SABBIOSA, SASSOLINI DI ARGILLA, PASTA COLORATA PER MODELLARE, COTONE IDROFILO COLORATO, COLLA VINILICA, PASTELLI, PENNARELLI.
LE TECNICHE DI COLORITURA UTILIZZATE SONO STATE: GRADAZIONI DI COLORE A TRATTO MARCATO E UNIFORME, A TRATTO LEGGERO ED IRREGOLARE, SFUMATO CON POLVERE DI PASTELLO.
[bookmark: _GoBack]NEI DISEGNI SONO STATI INSERITI ALCUNI MATERIALI, COME LA FARINA GIALLA, LA TERRA SABBIOSA, I SASSOLINI DI ARGILLA, LA PASTA COLORATA PER MODELLARE, IL COTONE IDROFILO, PER ACCENTUARNE LA FORZA ESPRESSIVA.
I PENNARELLI SONO STATI USATI A COLORE UNIFORME PER I TESTI.
                                                               GLI AUTORI
                                               I bambini e le insegnanti delle classi prime
                                          Scuola Primaria di Nese
